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 令和５年５月２５日、能代市教育委員会定例会を能代市役所新庁舎３階会議室９・１０にお

いて、午後２時に開会した。 

 

○出席の委員は、次のとおりである。 

教育長       高 橋 誠 也 

委 員       木  村  髙  寛 

委 員       西 村 省 一 

委 員       中 嶋 佐千子 

委 員       寺 田 恵美子 

 

○説明のため出席した者は、次のとおりである。 

教育部長            伊 藤   勉 

教育部次長           関   俊 英 

教育総務課長          三 沢 純 一 

能代教育事務所長          加 賀 政 樹 

学校教育課長          安 部 芳 幸 

学校教育課参事         三 洲 龍 太 

学校教育課参事         大 山 恵 美 

学校給食センター所長      工 藤 久美子 

生涯学習・スポーツ振興課 

文化財保護室長   山 崎 和 夫 

教育総務課長補佐        秋 林   純 

 

○オブザーバーとして参加した者は、次のとおりである。 

  学校教育課指導主事       柴 田 裕 彦 

  学校教育課指導主事       佐々木   大 

 

○本日の会議に付した事件 

日程第１ 会期の決定 

日程第２ 会議録署名員の決定 

日程第３ 前回定例会会議録の承認 

日程第４ 教育長報告 

日程第５ 議 事 

議案第２５号 能代市社会教育委員の委嘱について 

議案第２６号 能代市公民館運営審議会委員の委嘱について 

議案第２７号 能代市立図書館協議会委員の任命について 

議案第２８号 能代市教育支援委員会委員の任命について 

議案第２９号 能代市子ども館運営協議会委員の委嘱について 

議案第３０号 能代市文化会館運営協議会委員の委嘱について 

議案第３１号 令和５年度能代市一般会計補正予算案に対する意見の申出に

ついて 

日程第６ その他 
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【日程第１ 会期の決定】 

○教育長 

本定例会の会期は、本日１日限りとし、会議時間を午後４時までとする。 

 

 

【日程第２ 会議録署名員の決定】 

○教育長 

会議録署名員に、５番中嶋委員と６番寺田委員を指名する。 

 

 

【日程第３ 前回定例会及び臨時会会議録の承認】 

○教育長 

委員の皆さまから異議がないので、前回４月定例会会議録を承認する。 

 

 

【日程第４ 教育長報告】  

○教育長 

前回定例会以降の行事等について報告。 

４月２７日(木) 豊島区教育長等来能（～４／２８ 渟城南小学校、能代第二中学校） 

４月２９日(土) 子ども館展示室リニューアルオープン記念セレモニー（子ども館） 

５月 ３日(水) 能代カップ高校選抜バスケットボール大会 

（～５日 能代市総合体育館） 

５月 ９日(火) 令和５年度第１回能代市立小中学校事務共同実施推進協議会 

（二ツ井町庁舎 庁議室） 

５月 ９日(火) きみまちの里フェスティバル実行委員会総会 

（二ツ井公民館 大会議室） 

５月１６日(火) 全国都市教育長協議会理事会、総会（～５／１９ 北海道帯広市） 

５月２１日(日) 秋田県スポーツ協会創立１００周年記念式典 

（あきた芸術劇場ミルハス） 

５月２３日(火) 校長面談（各小学校：二ツ井町庁舎 庁議室） 

５月２４日(水) 教育委員辞令交付式（本庁舎 市長応接室） 

５月２４日(水) 令和５年度能代市校長会第１回研修会（渟城南小学校） 

５月２５日(木) 校長面談（各中学校：二ツ井町庁舎 庁議室） 

５月２５日(木) 教育委員会定例会（新庁舎 会議室９・１０） 

５月２６日(金) 能代市献花式（大森慰霊碑） 

５月２６日(金) 令和５年度秋田県都市教育長協議会定期総会（秋田市役所） 

５月２６日(金) 令和５年度秋田県市町村教育委員会連合会第１回定期総会 

（秋田市役所） 

５月２７日(土) 令和５年度能代市スポーツ協会総会、スポーツ賞授与式、懇親会 

（魚松） 

５月３０日(火) 令和５年度能代山本租税教育推進協議会定期総会（能代合同庁舎） 

５月３０日(火) 能代市芸術文化協会新年度懇親会（プラザ都） 
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５月３１日(水) 令和５年度能代市初任者研修Ⅰ（二ツ井町庁舎 大会議室） 

６月 ２日(金) 令和５年度能代山本市町教育委員会連合会総会 

（二ツ井町庁舎 大会議室） 

６月 ２日(金) 令和５年度第１回能代・山本地区教科用図書採択地区協議会 

（二ツ井町庁舎 大会議室） 

６月 ６日(火) 市議会定例会（～２９日 新庁舎 議場） 

６月１８日(日) 第４８回のしろ歩け歩け大会（能代市陸上競技場） 

６月２７日(火) 教育委員会定例会（二ツ井町庁舎 大会議室） 

 

 

【日程第５ 議事】  

○教育長 

   「議案第２５号 能代市社会教育委員の委嘱について」説明を願う。 

○教育部次長 

議案第２５号 能代市社会教育委員の委嘱について《資料により説明》 

○教育長 

   異議がないので、「議案第２５号」を可決する。 

   次に、「議案第２６号 能代市公民館運営審議会委員の委嘱について」説明を願う。 

○教育部次長 

議案第２６号 能代市公民館運営審議会委員の委嘱について《資料により説明》 

○教育長 

   異議がないので、「議案第２６号」を可決する。 

   次に、「議案第２７号 能代市立図書館協議会委員の任命について」説明を願う。 

○教育部次長 

議案第２７号 能代市立図書館協議会委員の任命について《資料により説明》 

○教育長 

   異議がないので、「議案第２７号」を可決する。 

次に、「議案第２８号 能代市教育支援委員会委員の任命について」説明を願う。 

○学校教育課長 

議案第２８号 能代市教育支援委員会委員の任命について《資料により説明》 

○教育長 

   異議がないので、「議案第２８号」を可決する。 

次に、「議案第２９号 能代市子ども館運営協議会委員の委嘱について」説明を願う。 

○教育部次長 

議案第２９号 能代市子ども館運営協議会委員の委嘱について《資料により説明》 

○教育長 

   異議がないので、「議案第２９号」を可決する。 

次に、「議案第３０号 能代市文化会館運営協議会委員の委嘱について」説明を願う。 

○教育部次長 

議案第３０号 能代市文化会館運営協議会委員の委嘱について《資料により説明》 

○教育長 

   異議がないので、「議案第３０号」を可決する。 
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次に、「議案第３１号 令和５年度能代市一般会計補正予算案に対する意見の申出につ

いて」説明を願う。 

○教育部次長 

議案第３１号 令和５年度能代市一般会計補正予算案に対する意見の申出について《資

料により説明》 

○寺田委員 

理科教育用備品についてと、学校保健特別対策事業について、内容をもう少し詳しく聞

かせていただきたい。 

○学校教育課参事（大山） 

理科教育用備品については、理科教材を購入するもので、本市では、４年に一回のサイ

クルで計画的に整備を進めようと予算化している。具体的には、天秤やてこの実験器等の

計量器、実験機械器具等を購入する。各校から必要な備品の要望を挙げてもらい、予算の

範囲内で準備したいと考えている。 

学校保健特別対策事業は、昨年もあったが、新型コロナウイルス感染症関係のものであ

る。昨年度まではアルコール消毒等、消耗品が主なものであったが、今年度は換気対策に

係るものとして、空気清浄機、サーキュレーター等の購入や、一部、網戸の設置を希望し

ている学校もあり、学校要望に対応する形で準備したいと考えている。 

○教育長 

   異議がないので、「議案第３１号」を可決する。 

 

 

【日程第６ その他】 

○教育長 

「その他」について 

各課から 報告事項や連絡事項があれば、お願いする。 

○学校教育課長 

夏季休業中における学校閉庁日の設定について《資料により説明》 

○教育長 

   質問等をお願いする。 

○教育長 

   質問等がないようなので、質疑を終了する。 

続いて、委員から本日の議事や報告事項等以外で、意見等があれば、発言をお願いする。 

○中嶋委員 

先日、豊島区との教育連携の懇談会があり、私の隣で丸山課長が「金子教育長、澤田部

長をぜひ能代に連れて来て、なぜ、教育連携が必要なのか、能代の教育を見てもらいた

い」と熱く語っていたことが印象的だった。オンラインというのも有効的だとは思うが、

人と人との繋がりが、課長の言葉を聞いて重要だというのを感じた。私は昨日、市長から

教育委員の辞令交付を受け３期目となるが、人と人との繋がりを大切にし、務めていきた

いと思うので、よろしくお願いする。 

○西村委員 

教育長報告に、子ども館展示室のリニューアルオープンがあったが、私は、楽しみなが

ら学べるということが良いなと思っている。オープンから１か月が経ち、入館状況や、何
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か困った事例等があったら、教えていただきたい。 

○教育部次長 

入館状況について、手元に詳しい資料がないが、オープン初日、二日目は多くのお客さ

んに来館いただいた。ゴールデンウィークについては、例年より多い来館者数で推移して

いた。その後については、報告を受けていないため確認する。多くの方から興味を持たれ、

子ども連れの家族に多く来館いただいたのは非常に良かった。遊具等で遊ぶ子ども達も、

大変楽しく遊んでいたと感じている。 

○教育長 

先日、子ども館館長と話をしたが、例年よりも遥かに多い人数が来館しており、遠足等

のコースに子ども館を入れてくれる学校が多く見受けられたこと、それから、心配された

ネット遊具の一番上の部分だが、それを越えて危ないことをする子どもは今の所いないが、

常に注意して見ていく必要がある、と話していた。また、２階のロケット展示部分につい

て、良いものがたくさん並べられているが、もう少し整理し、分かりやすく展示したい、

とも話していた。 

○西村委員 

安心、安全で、楽しめる施設になるよう期待したい。 

○教育長 

   他に、意見等がないようなので、終了する。 

以上で予定された事項は、すべて終了した。 

次回の定例会は、令和５年６月２７日午後２時から、能代市役所二ツ井町庁舎２階大会

議室において開催したい。 

本日の定例会を閉会する。 

  

                                午後２時３０分閉会 

 

 


